

政府“搭台”让企业融资更易更实惠

2024年长沙金融服务节“信易贷”进园区普惠金融首场活动在天心经开区启动

长沙晚报5月23日讯(全媒体记者 聂映荣 通讯员 廖枝灵 实习生 王雅慧) 园区中小微企业有贷款需求,却不知道哪类金融产品最适合自身情况;想“贷比三家”,寻找利率更低、手续更简便的金融产品,又担心掌握的信息不足。针对这些痛点,政府帮忙搭建线上线下平台,推动银企供需精准匹配。23日,由市委金融办、市发改委联合主办的2024年长沙金融服务节“信易贷”进园区普惠金融首场活动,在天心经开区湖南大数据交易所正式启动,既为一大批企业与多家银行开辟对接渠道,又引导更多金融资源流向中小微企业。

银行工作人员向企业人员介绍该行面向中小微企业推出的一系列金融产品。长沙晚报全媒体记者 聂映荣 摄



23日下午2时许,在湖南大数据交易所大厅内,中国银行湖南省分行、中国农业银行长沙分行、长沙农商银行、兴业银行长沙分行、招商银行长沙分行等多家银行开设展台,向企业人员介绍不同金融贷款产品:科技型小微企业贷款、知识产权质押贷款、专精特新小巨人贷款……其中,不少产品专为中小微企业“而生”,与园区企业的需求匹配度高。

“对于达到适用条件的高新技术企业而言,‘湘科贷’有利率低、无需抵押等优势。”在中国农业银行长沙分行的展台前,工作人员正向湖南远景经纬空间信息技术有限公司行政人员许结林介绍情况。

许结林所在的企业是天心经

区大数据(含地理信息)产业领域中的一家高新企业,目前正需要一笔数百万元的资金更新设备,开展技术创新。

“这样的活动和平台,对我们来说确实很实用。”许结林说,针对不同情形的高新企业,可供选择的金融产品种类比较多,大家在此能快速了解、对比不同银行的不同产品。与此同时,该企业还入驻了长沙市金融综合服务平台(也称长沙“信易贷”平台),不仅能在线上浏览“金融超市”,还可享受快速审批等服务,实现“掌上融资”。

“长沙‘信易贷’平台已成为我市重要的金融基础设施,在中小微企业与金融机构之间架起一座信息桥梁,打破了传统普惠金融高风险、高成本

的桎梏。”市金融办党组成员、副主任李春燕介绍,长沙“信易贷”平台通过整合政府扶持政策、涉企信用信息、企业融资需求、金融机构融资产品等资源,围绕中小微企业和金融机构的实际需求,提供融资需求撮合、信用信息共享和政策发布兑现等一站式金融综合服务。

在市发改委等部门的统筹推动下,该平台2021年8月上线运营以来,已入驻企业119万家、金融机构46家,实现全市银行网点全覆盖,累计授信达到2913亿元,有效缓解了中小微企业融资难、融资贵等问题。

“在天心经开区创新发展的大数据、生物医药等产业中,企业在前期需要大量

的资金支持。”天心经开区党工委副书记、管委会主任刘向说,此次活动通过政府搭台,为金融服务实体经济开辟了更便捷的通道,促使银企之间实现面对面沟通交流,“借助优秀的金融产品及有效的资金运转,企业和产业都能获得更大的发展。”

据悉,长沙金融服务节还将陆续在其他区县(市)及园区举办普惠金融、科技金融、绿色金融、养老金融和数字金融等系列专场活动,为企业发展壮大和经济社会高质量发展注入更多“金融活水”。



北向资金“隐身”后,A股投资该怎么选

长沙晚报5月23日讯(全媒体记者 陈星源)5月中旬,一则与股市交易有关的调整引发关注:北向资金交易实时成交额及每日额度余额的信披调整自5月13日起正式实施,这意味着沪深股通实时买入交易金额、卖出交易金额和交易总额不再披露。

自2014年11月沪港通正式启动,沪港两地证券市场成功实现联通,“北向资金”这一指标正式进入投资者视野。作为外资进入A股市场的重要途径,北向资金的流向一度被视为投资“风向标”。取消公布实时交易数据一周以来,市场反响如何?投资者未来又该参考哪些信息,开展投资决策?



现象:实时交易隐身,每日成交数据仍披露

“北向资金不见了!”近日,打开股票交易平台,不少投资者惊呼。

北向资金真的消失了吗?实际上,细读新规可知,本次调整方向主要集中在实时交易部分。新规规定,港交所不再披露沪深股通实时买入交易金额、卖出交易金额和交易总额;沪深股通当日额度余额大于或等于30%时,显示“额度充足”;小于30%时,实时公布额度余额。

所以,北向资金的实时动态虽有延迟,但通过数据仍可估算大体情况。

此外,每日、每月的成交数据,在公示平台仍有清晰体现。根据最新披露机制,沪深港交易所

影响:“风向标”不在?或减少盲目跟风

虽然未对大盘造成实际影响,但在不少个人投资者眼中,没了北向资金进行参考,宛如航行没有了“风向标”,市场的不确定性显著增加。那么,北向资金是如何成为市场“聪明钱”的呢?

这还要从北向资金和外资的关系说起。记者了解到,目前外资无法直接投资A股市场,需要通过两种渠道进行转换,即QFII/RQFII和沪深港通。其中,前者需经过“外汇局审批,申请资金配额”等繁杂的操作流程,方可在国内市场进行交易;沪深港通则相对比较简单,无需审批,没有配额限制,外资机构可以直接通过港交所购买符合条件的国内股票,由此受到更多外资的青睐。

建议:全面梳理参考信息,培养长线思维

目前,北向资金对于投资的参考价值有所削弱;与此同时,哪些其他指标可辅助投资者进行决策?

记者采访多位业内人士得知,目前从宏观到微观,仍有诸多指标可供投资者参考。宏观层面,投资者可关注国家政策导向;中观层面,投资者一方面需了解大盘趋势,另一方面关注行

业景气指数;微观层面,企业的基本信息,以及最新披露的财务报告等都是信息“富矿”。

前海开源首席经济学家杨德龙表示,本次披露规则的优化,可以减少北向资金盘中的买入卖出对于投资者心理的影响,强化市场参与者长期投资的意识。随着套利之风暂歇,长线思维在投资中的重要性正凸显。

发布

上接5版

| 序号 | 受理编号 | 交办问题基本情况 | 行政区域 | 问题类型 | 调查核实情况 | 是否属实 | 办结目标 | 处理和整改情况 | 是否办结 | 责任人被处理情况 |
|----|------------------|---|------|--------------|---|------|--|--|------|----------|
| 13 | D3HN202405130067 | 1.宁乡市喻家坳乡泉龙村宏福公司为采矿企业,该公司采矿对生态环境造成严重影响,农田成为污水池,河流水塘都是黄泥色。 2.因为采石场离房屋数十米远,导致房屋已破损开裂,人身安全得不到保障。 | 长沙市 | 群众身边的生态环境问题 | 经调查核实,反映问题部分属实。 1.“采矿对生态环境造成严重影响,农田成为污水池,河流水塘都是黄泥色”问题不属实。经核实,该公司环评要求配套的污水处理池,是在矿区出口右侧租赁村民家的耕地(3亩)。该耕地类别为一般耕地,该地块地势低洼,无需推挖即可在开采石灰岩时作为储水池,公司在耕地旁安装了固定的清洗设备,在企业生产经营时,以清洗矿车车轮上的黄泥、渣土等,这些清洗后的污水流入耕地,待澄清后循环利用。现场察看,实地没有实质性建、构筑物,此耕地的耕作层并未破坏,只有少量黄泥堆积。现公司处于停产状态。该耕地内仅周边有少量积水,翻耕后即可种植玉米、红薯等旱粮作物。2022年7月25日,因矿山水部不再进行开采,宁乡市水利局以《长沙湘宁水泥有限公司石灰石矿水土保持方案变更行政许可决定书》进行了批复,明确水土流失防治责任范围面积为25.13公顷,矿山开采完毕后的矿坑不用回填弃渣(土),蓄水用于当地农业灌溉。 2.“采石场离房屋数十米远,导致房屋已破损开裂”问题属实。 | 部分属实 | 不断完善生态环境保护制度,强化企业主体责任,切实解决人民群众生态环境问题。 | 处理情况: 1.由宁乡市农业农村局牵头,督促矿山企业落实好耕地恢复工作。 2.由喻家坳乡人民政府牵头,对距离矿区300米范围民房开裂情况进行摸排。 整改情况: 对距离矿区300米范围民房开裂情况进行摸排,根据相关规定结合实际情况,确定矿山企业是否需要周边居民进行安置或补偿以及安置或补偿方式。 | 未办结 | 无 |
| 14 | D3HN202405130066 | 1.道林镇善山岭村村委和政府在未告知村民的情况下,征用村里的土地来修建垃圾消纳场,不是建筑垃圾填埋消纳场,该区域为林地,未列入生态保护红线区,已取得林业、自然资源、生态环境和水务部门审批,现处于前期筹备阶段,未实质性启动建设。道林镇政府、善山岭村民委员会联合成立项目工作专班,多次反复与当地村民沟通,仍有部分村民对项目可能造成的用水、环保等方面的影响存在疑虑。 2.“消纳场位于全村饮用水水源地藤家岭水库上游,该水库是下游农田的灌溉水源”问题部分属实。藤家岭水库是小(二)型水库,主要功能是灌溉用水,但不属集中式饮用水水源地保护区。 | 长沙市 | 群众身边的生态环境问题 | 经调查核实,反映问题部分属实。 1.“道林镇善山岭村村委和政府在未告知村民的情况下,征用村里的土地来修建垃圾消纳场”问题不属实。该项目是根据《长沙市人民政府市长办公会议纪要》审议通过《长沙市生活垃圾填埋场规划(2021—2035)》拟在宁乡市道林镇善山岭村建设的堆山造景类消纳场项目,不是建筑垃圾填埋消纳场,该区域为林地,未列入生态保护红线区,已取得林业、自然资源、生态环境和水务部门审批,现处于前期筹备阶段,未实质性启动建设。道林镇政府、善山岭村民委员会联合成立项目工作专班,多次反复与当地村民沟通,仍有部分村民对项目可能造成的用水、环保等方面的影响存在疑虑。 2.“消纳场位于全村饮用水水源地藤家岭水库上游,该水库是下游农田的灌溉水源”问题部分属实。藤家岭水库是小(二)型水库,主要功能是灌溉用水,但不属集中式饮用水水源地保护区。 | 部分属实 | 加强沟通协调,充分了解村民的意见和需求,加强与群众的沟通,做好答疑解惑,消除群众顾虑。加强对项目的日常监管。 | 处理情况: 加强与群众的沟通,做好答疑解惑,消除群众顾虑。加强对项目的日常监管。 整改情况: 在保障群众切身利益的前提下,继续做实群众政策解答工作,全力争取群众的理解和支持。 | 未办结 | 无 |
| 15 | D3HN202405130109 | 湖南湘江新区洋湖街道国宸府: 1.投诉垃圾中转站在小区的内部,附近几个小区共2100户的居民生活垃圾全部储存在这个垃圾站内。 2.该垃圾站不符合2021年《长沙市居住区公共配套设施配置规定》。 | 长沙市 | 涉及邻里问题 | 经调查核实,反映问题不属实。 1.该垃圾站服务该小区,不接收其他小区垃圾。湖南湘江新区管委会自然资源和规划局联合洋湖街道办事处调取确定的铅槽府项目垃圾站图纸到现场进行了调查核实,铅槽府(国宸府)小区垃圾站是小区配套的生活垃圾收集站,并非为片区服务的生活垃圾中转站。 2.“该垃圾站不符合2021年《长沙市居住区公共配套设施配置规定》”问题不属实。垃圾站与最近的8栋建筑的间距为10.05米,满足《长沙市城市规划管理技术规定》4.3.3条“10吨以下的垃圾收集转运站与周围建筑物的距离不应小于10米”的要求。 | 不属实 | 无 | 处理情况: 洋湖街道办事处已督促项目物业公司加强对该垃圾收集站的管理。 整改情况:无 | 已办结 | 无 |
| 16 | D3HN202405130029 | 谷山森林公园内村民砍伐树木,并且建了很多坟墓。 | 长沙市 | 涉及公共利益生态环境问题 | 经调查核实,反映问题属实。 | 属实 | 严禁乱砍伐树木和建墓问题整改工作。 | 处理情况: 1.做好砍伐树木和建墓问题整改工作。 2.4月16日,湖南湘江新区自然资源和规划局(林业局)将涉林违法案件移送长沙市林业局立案查处。4月25日,市林业和园林执法支队到现场实地调查,目前案件正在查处。 3.5月16日,湖南湘江新区望岳街道办事处召开业主见面会解释答复会。 整改情况: 坟墓区域已整改,硬化道路两边已栽种苗木。 | 已办结 | 无 |
| 17 | D3HN202405130038 | 跳马镇三仙岭村红旗组某村民因自家砌围墙,破坏山体500-600平方米,并将土壤卸到基本农田,山体破坏后影响周边居民出行。 | 长沙市 | 群众身边的生态环境问题 | 经调查核实,反映问题不属实。 经自然资源规划部门、林业部门核实,以上两处土地现状均由李某管理,主要用于种植桂花树等苗木。经区林业部门套合无人机影像和2022年林草湿资源“一张图”,投诉涉及的两处土地均为林地,不涉及基本农田。村民在该地块上进行土地整理、苗木种植和更新,属于正常的苗木生产行为。 | 不属实 | 无 | 经调查核实,反映问题不属实。 经自然资源规划部门、林业部门核实,以上两处土地现状均由李某管理,主要用于种植桂花树等苗木。经区林业部门套合无人机影像和2022年林草湿资源“一张图”,投诉涉及的两处土地均为林地,不涉及基本农田。村民在该地块上进行土地整理、苗木种植和更新,属于正常的苗木生产行为。 | 未办结 | 无 |
| 18 | D3HN202405130027 | 湖南湘江新区梅溪湖三期三期小区东方红路全天交通噪声扰民,尤其是晚上货车多。 | 长沙市 | 群众身边的生态环境问题 | 经调查核实,反映问题属实。 | 属实 | 管控周边道路车辆噪声,联合交警部门进行分段行驶降噪。 | 处理情况: 针对局部路面出现的轻微裂缝问题,市政设施维护中心立即组织维护作业人员进行了灌缝处理,尽可能减少可能造成的噪声影响。 整改情况: 1.联合交警部门针对性开展夜间整治,夜间加强对货车、摩托车、改装车等行驶声音较大车辆的执法。 2.联合交警部门进一步开展宣传劝导工作,白天实施“绿波保障”提高路口通行效率,夜间实施“红波带”,降低车速,最大限度减少夜间车辆快速行驶带来的噪声影响。 | 已办结 | 无 |
| 19 | D3HN202405130083 | 1.同升街道龙湖日盛奕境小区周边生产企业,从去年6月搬进小区开始,居民可闻到很大的异味,比如电焊味、牛粪味、刺激性工业废气等味道。灰尘很大,两天不擦窗户就积很厚的一层黑灰。影响附近小区居民身体健康。 2.从去年开始投诉,但是没有得到答复。 | 长沙市 | 群众身边的生态环境问题 | 经调查核实,反映问题部分属实。 1.“同升街道龙湖日盛奕境小区周边的生产企业,从去年6月搬进小区开始,居民可闻到很大的异味,比如电焊味、牛粪味、刺激性工业废气等味道。灰尘很大,两天不擦窗户就积很厚的一层黑灰。影响附近小区居民身体健康”问题部分属实。其中,“影响附近小区居民身体健康”不属实,经相关部门调查核实,近期相关医院门诊结果未发现异常情况。对附近学校和幼儿园学生流鼻涕情况进行跟踪监测,并在全区不同区域学校中抽取多所学校进行对比,不同区域学生流鼻涕比例基本一致,无异常情况。 2.“从去年开始投诉,但是没有得到答复”问题不属实。设置了群众工作站,24小时接待群众来访,12345和12369投诉件及时进行处理和回复。 | 部分属实 | 坚持以人民为中心的发展思想,不断提升企业污染防治水平,不断提升周边环境质量。 | 处理情况: 加强小区周边企业监管,督促相关企业废气处理设施正常运行。全面开展环境监测,对周边企业开展多次执法监测,结果均显示上述企业相关废气排放指标符合相关排放标准。有序推进美丽厂区、园区、小区建设,持续提升小区周边环境品质。 整改情况: 小区周边企业在污染物达标排放的基础上,目前实现了污染防治设施的升级提质和内部管理水平持续提升。政府及相关职能部门将继续坚持以人民为中心的发展思想,持续加强对相关企业严格监管,督促其落实生态环境主体责任,不断提升污染防治水平,最大限度减少对周边环境的影响。 | 未办结 | 无 |
| 20 | D3HN202405130044 | 月亮岛街道竹影新苑小区电梯低频噪声影响居住。 | 长沙市 | 群众身边的生态环境问题 | 经调查核实,反映问题不属实。 该小区电梯通过低频震动以及噪声检测均达标,未发现影响居住情况。 | 不属实 | 无 | 经调查核实,反映问题不属实。 该小区电梯通过低频震动以及噪声检测均达标,未发现影响居住情况。 | 已办结 | 无 |
| 21 | D3HN202405130026 | 雨花区五矿万境水岸旁主塘河边,每天早上5时开始就有群众跳广场舞,音响噪声非常大,严重影响居民生活。 | 长沙市 | 群众身边的生态环境问题 | 经调查核实,反映问题属实。 | 属实 | 加强对广场舞噪声管控,降低对周边居民生活影响。 | 处理情况: 1.划定活动区域,在公园内划定对周边住宅区影响较小的区域供市民开展广场舞等活动,并将该区域列为噪声重点管控区域。 2.增设温馨提示牌,树立温馨提示牌,明确可进行活动时间段、活动音量标准等公园管理规定。 3.加装监控设备,在活动指定区域高位加装监控设备,由监控室值班人员实时监控,全程管控活动现场噪声等。 4.建立联动机制,针对不符合公园管理规定、噪声扰民的行为,将联合所辖社区、街道及公安机关共同执法。 | 已办结 | 无 |
| 22 | X3HN202405130004 | 清水社区拆迁区域建筑垃圾堆放近1年,航天溪湖小区垃圾房异味严重。 | 长沙市 | 群众身边的生态环境问题 | 经调查核实,反映问题部分属实。 1.“清水社区拆迁区域建筑垃圾堆放近1年”问题属实。 2.“航天溪湖小区垃圾房异味严重”问题不属实。该垃圾站2024年5月上旬完成智能化升级,落实智能化改造,垃圾日产日清,功能分区合理、消杀防疫措施到位,暂未发现异味现象。 | 部分属实 | 及时清运建筑垃圾,加强垃圾站管理。 | 处理情况: 1.顶顶街道办事处全力推动拆迁腾房工作,早日为项目建设腾地,及时清运建筑垃圾。清运前加强管理,及时覆盖,避免扬尘污染。 2.督促航天溪湖垃圾分类站工作人员及时清理和拖运,做好消杀除臭。 | 已办结 | 无 |